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також можливе утворення артеріо- синусного співустя або поєд-
нання наслідків одного чи декількох видів.

Найближчим часом після отримання ЧМТ розвивається набряк- 
набухання головного мозку, що рахується найімовірнішим її усклад-
ненням з  високим відсотком летальності. Інші ускладнення ЧМТ 
частіше пов’язані з  інфекцією. Так на першому місці серед усклад-
нень стоять посттравматичний остеомієліт, що є  переважно кон-
тактним і значно рідше гематогенним та посттравматичний менін-
гіт. Останній може мати різні форми та нерідко має абсцедуючий 
характер, що приводить до утворення посттравматичного абсцесу 
різної локалізації. До інших мозкових ускладнень відносять вен-
трикуліти та так звані субдуральні та епідуральні емпієми. До поза-
мозкових ускладнень ЧМТ відносять пневмонії (кількість їх сягає до 
59 %  усіх випадків), інфекційні ураження сечовивідної системи та 
сепсис. Крім того, у великої кількості людей, що зазнали тяжкої ЧМТ 
розвивається загальна атрофія та пролежні.

Отже, щоб запобігти розвитку ускладнень та тяжких наслідків 
в кожному випадку і для правильної діагностики треба спиратися на 
сукупність етіо- патогенетичних, часових, клінічних ознак, логіку 
тканинних змін мозку при травматичному ураженні.

ВПЛИВ ПОЄДНАНОГО ЗАСТОСУВАННЯ  
СОЛКОСЕРИЛУ ТА КЕТАМІНУ НА СУДОМНІ РЕАКЦІЇ 

ТВАРИН ПІСЛЯ ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ

Г.О. Волохова, О.М. Стоянов
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Раніше показано, що процес епілептизації нейронів після 
черепно- мозкової травми (ЧМТ) пов’язаний з величезним перева-
жанням у  мозку збудливих процесів над гальмівними. Тому ефек-
тивним для корекції судомних станів використання антагоністів 
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NMDA-рецепторів. Одним із таких препаратів є  кетамін. Викорис-
тання солкосерилу засноване на його здатності активувати при-
родні захисні механізми мозку та прискорювати регенеративні про-
цеси у пошкоджених тканинах.

У  цій роботі досліджували вплив самостійного застосування 
кетаміну та у  поєднанні з  солкосерилом на розвиток поведінкових 
порушень судомних реакцій у тварин після ЧМТ. Пацюкам- самцям 
(вагою 200–230 г)  завдавали механічної травми і  наступного дня 
1 групі тварин (12 щурів) починали введення кетаміну. 2 групі тва-
рин (15 щурів) вводили кетамін у поєднанні з солкосерилом, а тва-
ринам контрольної групи (9 щурів)  –  фізіологічний розчин. Потім 
усім щурам вводили дозу тестуючої каїнової кислоти.

Самостійне застосування кетаміну тварин 1 групи протя-
гом 7–14  днів після ЧМТ викликало протиепілептичний ефект. 
При сумісному застосуванні кетаміну та солкосерилу спостерігалася 
не тільки протиепілептична дія, яка виявлялася у значному змен-
шенні вираженості судом у  порівнянні з  контролем (Р<0,01), але 
нормалізація горизонтальної та вертикальної рухової активності. 
При застосуванні цих препаратів протягом 14 діб спостерігалося 
зниження інтенсивності судомних реакцій та подовження летент-
ного періоду перших судом. Зазначений ефект спостерігався і у від-
даленому періоді ЧМТ (через 30–60 діб).

Таким чином, показано, що на моделі підвищеної чутливості до 
епілептичної дії каїнової кислоти, яка формувалася після ЧМТ, було 
встановлено, що комплексне застосування кетаміну та солкосерилу 
знижувало вираженість посттравматичних судом та призводило до 
нормалізації моторних функцій у  травмованих тварин. Проведені 
дослідження показують доцільність клінічного використання ком-
бінованого використання кетаміну та солкосерилу в  комплексній 
патогенетичній терапії посттравматичного синдрому.
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